

扫码领取虚拟礼物后钱没了

中小学生生成了骗子的新目标



扫码领取虚拟礼物、帮助延长游戏时间……

电信网络诈骗无处不在,骗子们甚至把目标瞄向了未成年人。由于防范意识不足,我市已有未成年人落入诈骗陷阱。连日来,我市警方和学校在各校家长群中发布诈骗预警信息。

针对未成年人实施的诈骗有哪些方式?应该如何防范?昨天,记者走访反诈民警、学校,了解如何为未成年人提供反诈指南。

威逼利诱,孩子落入陷阱

骗子冒充客服称账户有违规操作,要解封账号必须转账到安全账户……因听信骗子的谎言,我市一名小学生被诈骗10.7万元。这是近日我市发生的一起金额较大的未成年人被诈骗案例。

“针对未成年人实施的诈骗主要有两类。”市反诈中心民警黄萧潇介绍说,一类是偏向于威胁恐吓类,不法分子冒充警方、律师、法官、官方客服等身份,先让未成年人产生信任,再用

“违规受限”“涉嫌犯罪”“不能告诉爸妈”等言语威胁的方式,利用孩子的恐惧心理再实施诈骗。“近期我市发生的两起案件就是这样的手法。”

“另一类针对未成年人的诈骗手法则是利诱。”黄萧潇说,比较常见的打着“免费皮肤”“明星福利”“延长游戏时间”等旗号,诱导孩子偷用家长手机进行转账操作。一些诈骗分子还通过红包返利“杀鱼盘”的模式,通过短



CFP供图

视频网站、聊天工具等渠道发布红包返利的虚假信息,诱骗未成年人入群,然后以手续费、转账费、红包费等多种借口来进行诈骗。

在寒暑假和周末期间,学生的空余时间比较多,“解除游戏防沉迷限制”是比较常见的诈骗形式。不法分子通过屏幕共享等手法,欺骗未成年人获取其亲属微信或者是支付宝账号以及支付密码来骗取钱财。

操纵孩子,骗取家长资金

目前,我国公民开通电子支付,不同银行的要求不尽相同。如中国建设银行要求:“未满18周岁的未成年人办理储蓄卡应由其法定监护人代办。”中国工商银行在江苏地区规定,“16岁可凭居民身份证或临时身份证办理”。连日来,记者咨询了多家银行,相关人员均表示小学生无法开设银行账户。

既然未成年人没有银行账户,也没

有支付宝和微信等电子支付方式。诈骗分子是如何让未成年人将钱款转到诈骗分子手中的?这是不少家长的疑问。

“目前犯罪分子骗取未成年受害人转账的方式有很多种,一不小心,很容易上当受骗。”黄萧潇说,因为未成年人使用的手机通常不会绑定银行卡,诈骗分子就会以“未成年人不能进行操作”“需要成年人账户验证”等理由,哄骗孩子设法取得家长手

机。如果孩子碰巧知道家长的支付密码,就会让孩子直接发红包、扫码或转账来骗取钱财。

“即使有些孩子并不清楚家长的支付密码,骗子也有办法。”黄萧潇说,骗子会诱骗未成年人通过网络视频通话,偷窥孩子家长的手机验证码,或者直接引导孩子更改支付密码等,从而盗取孩子家长银行卡里的资金实施诈骗。

更多关爱,谨防上当受骗

近期我市两起诈骗的受害者,都是通过电子产品和诈骗分子联系,进而上当受骗的。“疫情期间的线上学习,让很多小学生过早接触到电子产品。疫情过后,一些自控能力差的学生,出现对电子产品的沉迷。”记者在走访我市多所小学时,不少班主任如是表示。

“学校防诈宣传是常态化的,要求学生、家长和老师要知晓各类诈骗手法。”市文亮小学校长周亚萍说,学校有“五项管理”,手机等电子产品管理

就是其中一项。但在实际中,个别家长为了自己轻松,把手机给孩子,未能保护好支付密码等关键信息,成为诈骗分子的突破口。“家长要多关爱孩子,多一些沟通交流,让他们合理使用电子产品,谨防上当受骗。”

黄萧潇同样建议,我市学生家长要在日常生活中多和孩子沟通交流,经常讲解诈骗相关案例,引导孩子注意加强防范。尤其要告诉孩子,如果遇到事情真伪无法辨别时,一定要在第一时间告

诉老师、家长,并及时报案。

“家长要定期检查孩子使用的手机、平板等电子设备,掌握孩子的上网情况。”黄警官提醒,尤其要关注电子设备上软件安装情况,除了一些必要的学习使用软件外,要减少游戏、社交、视频等软件的下载。家长更要注意保管好自己的手机、银行卡账号及密码、付款码、支付验证码等物品和重要信息。“非必要不让孩子知道手机的支付密码,在开通免密支付时也要慎之又慎。” 本报记者张烨 沈樑

独居男子晕倒 村民合力救援

晚报讯 5日,家住海门区正余镇新和村的老董突发疾病,晕倒在门前的自留田里,幸亏邻居大妈发现后,连忙叫来村干部与周边村民一起救援,老董才转危为安。

“快来人啊!老董晕倒在田里了……”当日下午,突然,一阵急促的电话铃声打破了新和村村委会办公室的宁静,网格员王成玲接到25组施大妈的电话,向她反映邻居老董晕倒在地里不省人事。

年过五旬的老董犯有间歇性精神病,常年独自生活。王成玲接完电话后,立马直奔现场。

王成玲来到老董家的田里,看见老董已经苏醒,急忙与施大妈费尽全力才将他搀坐在一张小矮凳子上,老董脚上还穿着一双凉拖鞋,在寒风里直发抖。王成玲简单询问了老董病情后,发现情况不容乐观,迅速拨打了120电话,又赶紧叫来村干部曹建敏帮忙。

曹建敏、王成玲将老董扶坐在高凳子上的同时,招呼闻讯赶来的村民帮老董找来衣服与鞋子,替他穿上。

不一会儿,120救护车赶到现场。由于老董家偏僻,很长一段路救护车不好行驶,曹建敏、王成玲就与村民们将老董放在担架上,协助医生将他抬上救护车。曹建敏又随救护车一起赶到医院,上上下下好一阵忙碌,直至很晚才将老董彻底安排妥当。此时他已满身疲惫,披着夜幕才悄然回家。

据了解,在开展主题教育中,新和村始终把“我为群众办实事”实践活动作为一项重要内容,此次党员干部齐力救援就是为民服务的生动实践。该村党总支书记陆进朝表示,下一步将进一步加大对困难村民的关怀力度,及时解决实际困难,真正做到办实事、解民忧、暖民心。

通讯员冯佳文 张陆翔

记者黄天玲



村民合力把老董抬上救护车。



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008